



# 3个小时跑了4个执行现场

□朱龙延 戴辰焯 记者 吉德龙

一个早上要跑4个执行现场?

11月9日早上6点半,天还没有大亮。亭湖法院门前,“暖冬”执行行动的法官孙伟和他的执行团队整装待发,即将奔赴第一个执行现场。当记者得知他们一个上午要跑4个执行现场,心中不由怀疑:“这样的强度,跑得过来吗?”

“应该没问题的,都在附近没多远,而且申请执行人也会提前在现场等我们的。”孙伟看出了我们的疑惑,胸有成竹地说。

晨曦中,执行警车在渐渐苏醒的城市中快速穿过,7点10分就来到了第一个现场。这是一起民间借贷的案件,申请执行人早早地守候在了现场的外围,远远地向法官招手。因为来得早,大家估计被执行人现在还没有出门。就在大家被围墙大门上的铁将军弄得有点失望时,屋子侧面的小门传来了开门的声音。孙伟他们立即表明身份,依次而入,将即将起床的被执行人堵在了家里。

首战告捷!执行队伍马不停蹄赶往文港路。20分钟后,在和申请执行人汇合后,大家迅速来到一家酒店的8楼。据说被执行人的家属就住在这里。但是任凭申请执行人和法官怎么敲门,房子里面就是没有回应。考虑到这个房屋的产权不是很明晰,原本张贴传票的想法也要等回法院详细调查再做决断。

第三场执行是一起恢复执行案件。执行队伍来到城北的一个小区里。在被执行人

人前妻的家里,执行法官找到了被执行人。面对一大早就出现在家门口的执行法官,被执行人显然有点懵。但他明白今天肯定是跑不掉了,也很爽快地跟随着法官上了警车。

在前往第四个执行现场的途中,孙伟告诉记者,很多执行案件在执行中会遇到执行不能的情形,一般都会成为“终本案件”。但是案件终本了,并不意味着法官就不管申请人的案件了。“在案件终本后的5年内,法院的执行系统会定期对被执行人名下财产进行复查;申请执行人发现被执行人名下有可供执行的财产的,也可恢复执行。”

上午10点不到,执行队伍来到了新兴镇。这是一起买卖纠纷,被执行人欠申请执行人货款多年没有支付。令人意外的是,遭遇经营不善的被执行人拿出了定残证明。考量到各方当事人利益,尽可能减少执行对生产的影响,执行法官秉承善意文明执行的理念,积极促成双方当事人达成执行和解,给予被执行人“缓冲期”。

返回法院的路上,暖阳透过玻璃照进警车。记者看了看时间:10点整!

回到院里的孙伟向执行大厅的同事了解了带回的两位被执行人情况,在两间“谈话室”里对两案当事人双方进行协调。功夫不负有心人。最终,两案当事人都在提供了担保后,达成了执行和解协议。“如此,既彰显公平正义,也实现了法理情的融合。”孙伟说。

## 市检察院、盐都检察院 党员联动普法进社区

**盐城晚报讯** 为深入贯彻习近平法治思想,落实好“讲百案、进千企、访万家”法治宣传行动及政法机关党员干警进社区报到参加基层治理活动要求,近日,市检察院联合盐都检察院开展“植法于心、与检同行”党员进社区普法服务活动。

活动现场,检察干警向群众发放《民法典》、老年人防诈骗等普法宣传资料,给群众讲解危险驾驶、电信诈骗、妇女儿童权益保护相关案例,引导群众知法守法用法,守住“钱袋子”,护好幸福家。

活动还设置了趣味问答环节,根据答题情况可以领取到帆布包、玻璃杯、

笔记本、小夜灯等小礼品。“既有小礼品,还能长知识。活动非常接地气,也很受用”。现场参与活动的群众感慨道,并希望检察官能够经常来社区举办这类活动。

此次活动,检察机关采取群众喜闻乐见的形式把法治理念、法律知识送到群众身边,送进群众心里,实现干警法律服务零距离,进一步强化了普法宣传进社区效果。

下一步,检察机关将继续深入开展“百千万”法制宣传活动,收集社情民意,宣传法律知识,化解群众矛盾,着力把服务基层、服务群众工作做深、做实、做细。

丁玲 王译晗

## 盐城经开区检察院

### 以监督促和解 5年纷争终了结

**盐城晚报讯** 近日,一场持续五年的“马拉松式”诉讼争议,在盐城经开区检察院的引导下双方握手言和,持续多年的矛盾纠纷终于得以圆满化解。

2018年下半年,吴某等人到一家休闲娱乐公司上班。为提升销售业绩,公司跟他们签订了销售合同,约定:公司向其预付一定数额的奖金,业绩达标,预付的奖金就不用退还。而后,公司向吴某等人预付了业绩奖金。为约束吴某等人积极履约完成销售业绩,公司要求吴某等人向其出具与预付奖金等额的借据收条。

几月后,该公司经营不善,关门停业,吴某等人先后离职,双方未对工资、奖金等进行结算。

2019年下半年,该公司以民间借贷纠纷为由,先后将吴某等人诉至法院,请求偿还借款本金。法院审理后,支持了该公司的诉讼请求。

2022年3月,检察机关履行法律监督职责过程中发现虚假诉讼线索,经审查依法提出再审监督意见。在案件重审过程中,检察机关与法院协同履职,合力开展调解化解矛盾,就本案的争议焦点和双方的诉求进行释法说理,推动双方当事人达成和解意见,促进案结事了,节约了司法资源,免除当事人诉累。最终,双方达成和解方案:将预付的业绩奖金作为上班工资进行结算,吴某等人仅需退还超出工资的部分。这场持续五年的诉讼争议终于了结。

丁叶山

## 射阳检察院

### 紧盯目标扎实完成全年工作

**盐城晚报讯** 近日,射阳检察院召开“冲刺60天奋力夺全年”动员大会,动员全体干警瞄准目标、开足马力、下足力气、奋力冲刺,确保以优异成绩收官2023年。

会上,职能部门分析通报了业务数据、“三项文字”、贡献度等情况,各部门负责人对照考核办法汇报了短板不足及下一步工作打算,分管院领导对条线工作进行点评和部署。

该院党组书记、检察长结合当前工作完成情况,对冲刺全年目标任务工作提出三点要求:对标

找差、固强补弱。主动对标全省先进,学习借鉴先进院的理念、方法和路径,对照考核办法,主动查漏补缺,迅速补齐短板、补强弱项。突出重点、提优业绩。深化承办人自查、部门互查、案管核查等制度,全力做优业务数据、特色亮点、检察贡献度等工作,确保达标项“只增不减”、竞争项“只进不退”。统筹兼顾、齐头并进。加强与省市院沟通汇报,加深公检法之间的联系,强化内部协作配合,形成上下团结、左右联动的工作格局,凝聚冲刺合力。

蔡振亚 杨家杰



### 亭湖公证处

电话:88316307

地址:盐城市亭湖区人民中路76号

### 盐都公证处

电话:88320196

地址:盐城市青年中路26号圣华名都大厦2幢10楼

### 建湖公证处

电话:87081508

地址:建湖县人民南路440号(建湖县人民南路666号)



## 盐城仲裁委员会

YANCHENG ARBITRATION COMMISSION

签订合同选仲裁  
解决纠纷靠仲裁  
规范合同 降低风险

仲裁热线:4007107113

传真:0515-88377958

咨询电话:86663121 86663651

86663902 86663309

官方网址: <http://www.yczcw.cn>

地址:盐城市亭湖区毓龙东路17号

(毓龙桥东侧路南)

## 亭湖检察院

### 打造“小溪流”普法品牌

**盐城晚报讯** 近年来,亭湖检察院认真落实“谁执法谁普法”责任制,通过拉起一支普法团队、设计一批普法海报、研发一批普法课程、开展一系列普法活动,着力打造“小溪流”普法品牌。

该院将33名青年干警全部编入“检爱同行”普法团队,明确年度普法任务,定期通报普法情况,面向全区企业、学校、社区、乡镇等提供法律宣讲服务,针对公

众日常生活遇到的具体问题及时普法,充分运用新媒体全面普法,把普法责任落到实处。

该院荣获2022年度全国检察宣传先进单位,并在今年全区“谁执法谁普法”履职评议中获好评,涌现出全国检察宣讲先进个人、全省法治巡讲人才、全市十佳公诉人等一批骨干人才,多部原创普法视频、普法漫画被最高检、省院公众号采用。周心怡 黄茜